

世上再无“芳林嫂” 天上多颗“传奇星”

——百岁秦怡辞世

□记者 许晓青



2011年5月27日,秦怡艺术馆在秦怡的故乡——上海闵行区浦江镇揭幕。这是揭幕当天,秦怡在她的塑像前留影。 新华社记者 任珑 摄

新华社上海5月9日电 “人民艺术家”国家荣誉称号获得者、著名电影表演艺术家秦怡9日在上海逝世,享年100岁。

1922年1月,秦怡出生于上海。她16岁开启舞台生涯,随后走上大银幕。秦怡是我国文艺界公认的德艺双馨艺术家,在她充满传奇色彩的80余载艺术生涯中,塑造了众多栩栩如生的艺术形象。特别是新

中国成立后,她先后出演《农家乐》《铁道游击队》《女篮五号》《青春之歌》《摩雅傣》《海外赤子》等数十部影片,在新中国电影艺术长廊留下浓墨重彩。美丽、优雅、坚韧、富有正义感,是她特有的银幕“标识”,其中她在《铁道游击队》中扮演的芳林嫂,成为银幕经典。

秦怡一生经历坎坷,但始终乐观坚强。早期她从封建大家庭出

走,踏上抗日救亡之路,积极投身抗战进步演艺事业。在重庆时,她亲历日军大轰炸,是战争幸存者之一。20世纪60年代,她罹患癌症,所幸治疗及时,逐步康复。她常说,自己是从“鬼门关”几度“走回来”的人,更懂幸福来之不易。

改革开放后,她仍执着于影视创作。2014年,年过九旬的秦怡登上青藏高原,拍摄自编自演的电影《青海湖畔》。片中塑造的气象科学工作者梅欣怡的艺术形象,寄托了她对工作、对生活、对祖国的无比热爱。

2019年9月29日,中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在北京举行。因身体原因,秦怡无法赴京参加仪式。97岁的她,当天在病房观看了电视直播。“国家给这么高的荣誉,很激动,感受很多,很想流泪……”被授予“人民艺术家”国家荣誉称号的她感慨万千。

近年来,秦怡因患晚期肿瘤一直住院治疗。2022年1月31日,在医护人员和家属陪伴下,秦怡度过了百岁寿诞。身边工作人员回忆,谈及表演艺术,老人仍然充满激情。

5月9日,秦怡病情突变,经全力抢救无效,于凌晨逝世。据了解,遵照家属意愿,秦怡丧事从简。

独行侠射落太阳 76人浇灭热火

新华社华盛顿5月8日电 2021—2022赛季美职篮8日迎来季后赛两场对决。太阳队保罗被罚出场,球队在失去核心后以101比111不敌独行侠。迎回核心恩比德的费城76人队则以116比108战胜热火队。

目前,上述两个系列赛的总比分都来到了2比2。

太阳队老将保罗本场比赛深陷犯规困扰,仅上半场就被裁判吹罚了4次犯规。太阳队上半场落后独行侠12分。

第三节,保罗再次被吹罚犯规,太阳队主帅为了保护他只能让保罗坐回板凳席。而在第四节开始后不久的一次犯规使他被罚出场,缺少了组织核心的太阳队追分时显得心有余而力不足。独行侠这边,史密斯本场三分球有如神助,得到的24分都来自远投,三分线外出手12次投中8球。

同日,费城76人和迈阿密热火也迎来了第四战。热火核心巴特勒虽然得到了40分3篮板6助攻2次抢断2个盖帽的全面数据,但费城76人的“双核”恩比德和哈登表现更为耀眼,头戴面具出战的恩比德砍下24分11个篮板,哈登则在末节接管比赛,投进四个三分球,全场得到31分7篮板9助攻。

张逸飞

“女子国际象棋公开课堂”10日开讲

新华社北京5月9日电 2022年是国际棋联“女子国际象棋年”,作为此前正式启动的“全民健身线上运动会”的一部分,中国国际象棋协会组织开展“女子国际象棋公开课堂”,通过搭建绿色便捷的“云平台”,为国际象棋爱好者提供有关国际象棋历史、规则、训练方法等内容的课程。

本次公开课堂分“历史文化”“教练知识”“裁判知识”三个分项,包括“棋史百年”“中国女队”“教练员基本素养及能力”等课程。首节5月10日开讲,最后一节7月19日结束,共有9个授课日,每天19:30至21:30授课两个小时。

本次课程讲师阵容包括女子国际大师、国际级裁判梁志华,国际象

棋高级教练、女子国际特级大师、天津市国际象棋队主教练宁春红与南开大学国际象棋队主教练、天津国际象棋协会副会长、国际级裁判朱家琪。授课平台为腾讯会议、休闲体育台与中国国际象棋协会微信公众号。

据介绍,本次公开课堂,国际象棋爱好者、从业者均可参与,特别鼓励棋童母亲及女性国际象棋爱好者积极参与。通过微信接龙小程序成功提交信息的国际象棋爱好者,均可获得国家体育总局群体司、中华全国体育总会群体部颁发的电子版参赛证书和中国国际象棋协会颁发的电子纪念证书,女性爱好者将获得2022年国际棋联“女子国际象棋年”特别版纪念证书。

郑直

西甲综合:

马竞赢下“马德里德比” 西班牙人平奥萨苏纳

新华社马德里5月8日电 2021—2022赛季西班牙足球甲级联赛第35轮8日继续。在一场比赛“马德里德比”中,马德里竞技主场1比0战胜皇家马德里。

此前已夺冠的皇家马德里本轮作客万达大都会球场对战需为欧冠席位而战的马德里竞技,皇马主帅安切洛蒂选择让大部分主力休战。上半时第40分钟,巴列霍禁区内放倒库尼亚,卡拉斯科罚入点球,为马竞拔得头筹。

马德里竞技在下半时还有机会继续扩大领先优势,但第77分钟,卡拉斯科接库尼亚直传突至小禁区左角后射门,皮球打在左门柱上弹出。而皇马方面,阿森西奥第88分钟主罚的任意球擦门而出。1比0的比分保持到终场。目前马竞以64分排在西甲积分榜第四,对第五位的皇家贝蒂斯仅有6分优势,在欧冠席位之争中已占上风。

西班牙人本轮主场迎战奥萨苏纳,中国球员武磊重获首发,但在半场时即被换下。巴尔哈在第42分钟禁区左路弧线球破网,助奥萨苏纳取得领先。梅拉梅德则在第67分钟接达德尔的传球,禁区弧处破门,为西班牙人锁定1比1的比分。谢宇智



近日,昆明教场中路的蓝花楹进入盛花期,吸引不少市民游客到此“打卡”。近年来,昆明以花为媒,将美景与文旅、文创、文化等结合,为春城花都增添魅力和活力。

新华社记者 陈欣波 摄

停电信息

因线路检修于5月17日8:45至14:45,10kV宏达线路停电。10kV宏达线影响用户:公变,中江嘉城小区(双电源)。专变,盐城市嘉吉华物业服务有限公司7102014650(双电源)。因线路检修于5月18日8:00至14:00,10kV文港线线路停电。10kV文港线影响用户:公变,大星南路2#S2箱变、大星南路(低压光伏)、大星南路3#(低压光伏)。专变,盐城市城东污水处理厂7900161054、盐城市路灯管理处7104665764。因线路检修于5月16日10:00至15:00,10kV李南线停电。10kV李南线影响用户:盐城大禹针织有限公司、江苏蓉成投资集团有限公司7102002172。因线路检修于5月18日9:00至15:00,10kV水岸线线路停电。10kV水岸线影响用户:公变,水岸名都2#S2箱变。专变,无。因线路检修于5月17日7:00至10:00,10kV朱陈线线路停电。影响用户:公变,北蒋远景3#、4#变、红沂1#-13#、15#、16#变、福景1#、2#、5#、8#、9#、12#、16#变。专变,远景排涝站3207966017042、北蒋镇屯村排涝站3207966004194、秦南水务站3207966000675、秦南镇红沂村村委会3207105591811、圆融新型建材有限公司3207966017080、丰收琉璃瓦有限公司3207102638419、北蒋还村双泵站3207103994308、北蒋还村排3207966000670。因线路检修于5月18日9:00至15:00,10kV明城线线路停电。影响用户:公变,10kV明城线衡泰S22箱变、10kV明城线衡泰S23箱变、10kV明城线衡泰S24箱变。专变,无。因线路检修于5月13日8:00至14:00,10kV世海线/10kV佳云线/10kV数据线线路停电。影响用户:公变,无。专变,10kV佳云线/10kV世海线黄海云谷3#用户变电所。查询电话:89895598